
Мастер-класс «Дары осени» 

Цель мероприятия: организация совместного досуга семьи с детьми 

младшего дошкольного возраста. 

 

Задачи: 

  Укрепление детско-родительских отношений, развитие 

познавательных интересов мам и детей; 

  Развитие воображения и творческой активности мам и детей; 

  Вызвать интерес к процессу создания поделки из природного 

материала, желание участвовать в нем; 

 Закрепить у детей младшего дошкольного возраста знаний о времени 

года – осени, месяцах, о признаках и ассоциациях в рамках осенней темы. 

 

Поделки из природного материала дети особенно любят, ведь их можно 

сотворить из того, что они сами найдут в парке, в поле, в лесу, на морском 

побережье или в горах. Главное – чтобы хватило фантазии превратить 

ракушки, гальку, камушки, веточки, сухие плоды, шишки, желуди, каштаны, 

орехи, семена или соцветия своими руками в нечто необычайное!  К тому же 

природный материал – самый экологичный материал для занятий с детьми. 

Изготовление поделок из природного материала развивает у детей: 

– мелкую моторику рук; 

– учит ставить цель и визуализировать ее на протяжении творческого 

процесса; 

– экспериментировать и искать оптимальные пути продвижения к цели; 

– развивает пространственное воображение; 

– учит видеть цельную вещь в разрозненных элементах; 

– развивает внимание и аккуратность, терпение и старательность; 

– пробуждает интерес к творческому конструированию 

– учит бережно относиться к элементам природы. 

 

Одними из самых распространенных продуктов, использующихся для 

создания поделок, являются яблоки. Поэтому сегодня поговорим о том, как 

сделать симпатичную и веселую гусеницу из яблок. 

Гусеница из яблок – это универсальный и беспроигрышный вариант 

поделки, который подойдёт как для совсем маленьких малышей, так и для 

деток постарше, ну и конечно же их мам. 

Такая поделка помогает не только провести весело время с родителями 

и создать нечто уникальное, но и развить мелкую моторику рук, 

внимательность, аккуратность. 



Необходимые материалы и инструменты 

Итак, для создания простой, но при этом красивой яблочной гусеницы 

вам понадобятся следующие инструменты и материалы: 

– яблоки, 5-6 штук; 

– несколько морковок (они нужны будут для создания ножек, так что 

достаточно будет двух маленьких корнеплодов или одного большого); 

– рябина или виноград (они будут нужны для усиков и носа); 

– пластилин или пластиковые покупные глазки (можно сделать глазки 

и самим из подручных материалов); 

– зубочистки (они помогут скрепить части конструкции между собой); 

– нож; 

– кухонная доска. 

Как выбрать яблоки 

При выборе яблок для поделки нужно ориентироваться, прежде всего, 

на размер плодов и качество кожицы. Яблоки должны быть средними или 

крупными, но не мелкими. Поверхность плодов должна быть гладкой, на ней 

не должно быть вмятин, червоточин, трещин. 

Что касается цвета, то тут можно не придавать оттенку особого 

значения. Можете вообще выбрать яблоки разных цветов, чтобы гусеничка 

получилась еще более яркой и задорной. Для одной поделки вполне будет 

достаточно 5–6 одинаковых по размеру фруктов. 

Какой нож лучше использовать 

Чтобы работать было проще, нужно изначально выбрать удобные 

инструменты. Нож для создания яблочной гусеницы должен комфортно 

лежать у вас в руке, он должен быть хорошо заточен и иметь небольшой 

размер. 

Как сделать гусеницу из яблок: пошаговая инструкция для создания 

поделки 

Несмотря на то, что многим фигурка гусеницы из яблок кажется какой-

то слишком сложной, на самом деле для ее создания вам не потребуется 

слишком много времени или каких-то особых творческих навыков.  

 

Скрепление каркаса 

Прежде всего, нужно начать с туловища гусеницы. Для его создания 

вам понадобятся, естественно, яблоки и зубочистки. Стандартно для тела 

поделки используется 5–6 яблочных плодов, но вы при желании можете 

использовать и больше.   



Очистите плоды от плодоножек и листьев. Тщательно протрите каждое 

яблоко полотенцем, чтобы удалить воск и другие вещества с поверхности 

кожицы. 

Перед тем как приступить к работе, отберите из всех яблок одно 

наиболее привлекательное и аккуратное – это будет голова гусеницы. 

Далее возьмите три фрукта, положите их перед собой тем боком, на 

котором ранее была плодоножка.  

С боковых сторон от плодоносного углубления установите две 

зубочистки вертикально (они должны располагаться на расстоянии 2–3 см 

друг от друга). 

Теперь начинайте насаживать на зубочистки другие яблоки по одному 

и тому же принципу. Придерживайте палочки, чтобы они протыкали кожицу 

каждого плода. Соедините таким образом три яблока, а вот четвертое 

закрепите таким образом, чтобы он было повернуто углублением 

плодоножки к предыдущему плоду.  

 
На этом этапе голову крепить не нужно. Она будет закреплена позже. 

Крепление ножек 

Теперь можно перейти к созданию и креплению ножек. Ножки можно 

изготовить из обычной моркови. Просто нарежьте корнеплод на толстые 

кружочки, толщина которых не превышает 1,5 см. 

Для поделки из четырех яблочных плодов достаточно будет 8 ножек из 

моркови. 

Пошаговое крепление: 

В центр каждой морковной ножки вставьте зубочистку. Насквозь 

протыкать не нужно, дойдите до середины толщины каждого кружка. 



Теперь вставьте ножки в каждый яблочный сегмент тела гусеницы. 

Достаточно будет сохранять расстояние между каждой ножкой в 30–40 мм. 

Следите за тем, чтобы все ножки касались пола, когда гусеница стоит 

на них. 

Усики 

Усики для будущей гусеницы мы будем создавать из черного 

винограда или рябины. Крепить их нужно будет на том яблоке, которое вы 

изначально отложили для изготовления головы. 

Пошаговая инструкция: 

Отберите наиболее чистые и цельные виноградины без дефектов. Затем 

насадите их на зубочистки следующим образом: сначала самую большую 

виноградину, затем среднюю, а в конце наиболее мелкую. 

Первые две виноградины нужно проткнуть зубочисткой насквозь, а вот 

последнюю только до середины, чтобы не было видно края крепления. 

Теперь возьмите яблоко-голову так, чтобы плодоносное углубление 

оказалось внизу. Вокруг верхнего углубления поставьте две зубочистки с 

виноградинами на расстоянии примерно 20 мм друг от друга.   

 
 

Глаза и лицо 

Остается последняя часть – глазки и мордочка гусеницы. Для носа можно 

взять одну крупную зелёную виноградину:  

 

 

 

 
Проделайте при помощи половинки зубочистки в яблоке-голове 

дырочку там, где будет располагаться носик. 



Теперь на острый конец зубочистки прикрепите виноградину так, 

чтобы острие палочки осталось внутри ягоды. 

Тупой конец зубочистки вставьте в ту дырочку, которую вы проделали 

в яблоке, и прижмите носик к лицу гусеницы. 

После этого приклейте приобретенные в магазине (или сделанные 

своими руками) глазки чуть выше носа. Расстояние между ними должно 

составлять 10–20 мм. 

Вот, собственно, и вся наука. Вы, конечно же, можете добавить 

поделке украшений, сделать бусы или бантик. Не ограничивайте свою 

фантазию! 

 
 

Осень – переменчивое время года. Невозможно предугадать, когда на 

ясном сентябрьском небе появятся тучи, а когда золотая осень сменится 

пасмурными тоскливыми деньками.  

Сентябрь, октябрь и ноябрь – осенние месяцы. Осенью дни становятся 

короче, температура воздуха понижается, листья окрашиваются в яркие 

краски и опадают. Многие животные готовятся к зиме, одни делают запасы, 

другие улетают в тёплые края, а третьи впадают в спячку. 

И в заключение нашей встречи, хочу прочитать небольшое 

стихотворение: 

Осень на опушке краски разводила, 

По листве тихонько кистью проводила. 

Пожелтел орешник, заалели клёны, 

В пурпуре осеннем только дуб зелёный. 

Улетают птицы – не жалейте лета! 

Посмотрите, роща золотом одета. 

 


